

省政府新闻办发布会

省生态环境厅

双管齐下 严控PM_{2.5}和臭氧污染

本报讯(记者 任晓明)5月31日上午,省政府新闻办举行的新闻发布会上,省生态环境厅有关负责人表示,随着臭氧污染日益突出,我省将实施PM_{2.5}与臭氧污染协同控制。

近年来,我省环境空气质量持续改善,在全省PM_{2.5}浓度持续下降的同时,臭氧浓度却总体呈缓慢上升态势。“臭氧已成为影响空气质量的重要制约因素,在继续强化PM_{2.5}治理的同时,需要进一步加快补齐臭氧污染防治短板。”

省生态环境厅有关负责人介绍说。

PM_{2.5}和臭氧污染,一个经常发生在秋冬季,一个发生在夏季。

针对秋冬季PM_{2.5}污染严重问题,我省着力开展秋冬季大气污染防治攻坚战,努力消除重污染天气。同时,建立日分析、周调度、旬通报、月盘点工作机制,明确各市秋冬季大气污染综合治理攻坚5方面31项重点任务的完成时限、工程措施,并建立台账,每月调度,督促和指导各市落实各项任务。

针对夏季臭氧污染严重问题,我省着力推进臭氧污染治理攻坚行动,控制臭氧污染,提升我省优良天数比例。今年,全省生态环境部门紧盯易产生臭氧污染的6月至9月,科学设置全省臭氧平均浓度力争同比降低5%,因臭氧超标导致的污染天数力争同比平均减少7天以上的目标任务。围绕“重点区域、重点时段、重点行业、重点企业、重点污染物”五个重点,“防、控、查”三措并举,从源头削减、无组织排放管控、末端治理、

夏季臭氧污染分级应急管控等方面落实各项治理措施,开展点穴式“走航一执法”联合检查,定期通报各市优良天数比例和臭氧改善情况,督促和指导各市落实夏季臭氧攻坚各项措施。同时,提前谋划,部署PM_{2.5}“冬病夏治”,狠抓工业深度治理,加快推进重点行业超低排放改造,特别是推进钢铁、焦化企业深度治理。以散煤问题突出的太原市、晋中市、吕梁市的3市14县(市、区)为重点,实施中部城市群散煤清零工程。

我省通报2021年生态环境状况情况

空气质量改善迈上新台阶

本报讯(记者 任晓明)5月31日上午,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍2021年我省生态环境状况有关情况。在空气质量改善方面,全省11个设区市PM_{2.5}浓度首次迈进“30+”,二氧化硫浓度连续四年保持20%以上改善幅度,优良天数比例达到72.1%,空气质量改善迈上新台阶,实现历史性突破。

在空气质量方面,2021年,全省环境空气二氧化硫浓度为15微克每立方米,同比下降21.1%;氮氧化物浓度为31

微克每立方米,同比下降11.4%;PM₁₀浓度为74微克每立方米,同比下降9.8%;PM_{2.5}浓度为39微克每立方米,同比下降15.2%;一氧化碳浓度为1.5毫克每立方米,同比下降16.7%;臭氧浓度为169微克每立方米,同比上升0.6%。

在水环境质量方面,全省94个地表水国考断面中,水质优良(I~III类)断面68个,优良水体比例达到72.3%,同比上升2.1个百分点(增加2个断面),超额完成“十四五”国家考核任务。汾河流

域在2020年6月全面消除劣V类的基础上,2021年21个国考断面全部提升到IV类及以上水质,稳定实现“一泓清水入黄河”。

在声环境质量方面,全省昼间城市区域声环境质量平均等效声级为52.4分贝,比2020年下降了0.5分贝,总体水平等级为二级。全省昼间城市道路交通声环境质量平均等效声级为64.6分贝,强度等级为一级。全省城市功能区声环境质量昼、夜间达标率分别为

93.4%和79.1%。

在生态环境状况方面,等级为“一般”。与2020年相比,生态环境状况“无明显变化”。

在辐射环境方面,空气、沉降物和地表水体中天然放射性水平处于正常本底涨落范围内、人工放射性核素含量未见异常;城市地下水天然放射性水平满足国家标准限值;环境电磁辐射水平低于相关标准规定的公众曝露限值,电磁环境质量状况良好。

激发就业热情 营造良好氛围

残疾人技能岗位比赛太原赛区开赛



5月31日,在省第七届残疾人职业技能暨岗位精英技能竞赛太原市选拔大赛上,我市9支代表队、61名选手参加了包括刺绣、美甲、无人机、按摩、电子商务等项目的角逐。牛利敏 摄

更多的残疾人钻研新技术、掌握新技能,顺应市场需求,促进就业创业。同时,引导社会进一步关心和支持残疾人就业工作,营造尊重、理

解、关心、帮助残疾人的良好社会环境,提高承担安置残疾人就业义务的主动性和积极性,使残疾人能够平等、充分地参与社会生活。

太铁发布带娃出行乘车须知

本报讯(记者 齐向真)“六一”儿童节与端午假期接踵而至,不少乘客准备选择带孩子出行,那么,带娃乘坐火车出行需要注意些啥?5月31日,太铁发布带娃出行须知,告知旅客疫情期间如何带娃出行。

家长和小朋友都要全程佩戴口罩,到车站后配合测温、查验“健康码”“行程码”(儿童没有两码时需查看随行成人的)。如属地要求提供核酸检测阴性证明时需提供儿童本人的证明,太原站、太原南站乘车需提供5天内核酸检测阴性证明。

铁路一般不接受儿童单独旅行,随同成人旅行身高1.2至1.5米

的儿童,应当购买儿童票;超过1.5米时应买全价票。每位成人旅客可免费携带一名身高不足1.2米的儿童,超过一名时,超过的人数应买儿童票。儿童票的座别应与成人车票相同,其到站不得远于成人车票的到站。

儿童使用自己的身份证件购票时,只需持身份证件原件刷脸进出站及刷证检票;如使用随行成人身份证件购票时,需走人工通道验票进出站及检票。

如果孩子在车站走失,随行成人应第一时间找到车站工作人员和公安民警说明情况,可通过车站广播和公安民警帮助等方式找寻,如

需帮助可随时拨打车站服务台电话,太原南站婷婷爱心服务区电话为0351—2212306;太原站改梅助困室服务电话为0351—2633518。

如何避免儿童在车站发生意外?进站乘车,随行成人应全程看好儿童,避免走失。不要让儿童触碰热水器等危险物品。乘坐扶梯必须有大人随行看护。站台候车切勿跨越黄线,以免儿童坠入股道。

太铁工作人员提醒,婴儿车也是可以携带上火车的。为方便带小孩出行的旅客,太原站和太原南站都有专门的候车区,为小朋友们提供娱乐场地,为宝妈们提供哺乳和休息区域。



消费券可以天天抢

本报讯(记者 李静)为促进消费增长,更好惠及民生,6月1日起,我市“晋情消费·悦享生活”消费券第二阶段从原本的前后两轮发放,改为天天可抢。活动期间,消费者可于每天10时,到云闪付APP、建行生活APP、京东APP上三个平台上抢券。请注意,当日抢当日用。

我市“晋情消费·悦享生活”消费券第二阶段,涉及五类22种消费券。其中,云闪付APP上发放零售通用券、家电通用券、文旅惠民券、电商通用券四类18种券,建行生活APP上发放住宿餐饮券;京东APP上发放电商通用券。

在云闪付APP上,每天10时起滚动发放,22时作废,每人每天每种消费券可领1张。活动期间,零售通用券、家电通用券、电商通用券这三类中的大额券种限领2张,其他券种限领5张;文旅惠民券每人每天每种消费券可领1张。如您成功抢上券,但有事没时间去使用,请在有效期内删除。具体操作为,可在“我的票券”中选中该票券,左滑并点击“删除”即可。该票券将实时自动释放至发放平台,供其他消费者去抢券领用。

对于在5月21日至31日的第一轮里,领券后没有核销使用,也未及时全部删除释放剩余票券的消费者,限制领取6月1日发放的相应大类消费券。6月2日起,可正常参加“晋情消费·悦享生活”消费券活动。

在建行生活APP上,每天10时起,滚动发放住宿餐饮券,当日24时作废。每人每天每种消费券可领1张,活动期间,在住宿餐饮券包含的四种券中,满1000减300元住宿餐饮通用券每人累计限领3张,满500减150元、满300减100元、满100减30元的住宿餐饮通用券,每人每种券累计限领7张。

在京东APP上,每天10时起,滚动发放电商通用券,当日24时作废。从今日起核销渠道增加京东同城业务。进入方式为在首页搜索框内输入“太原消费券”进入领券页面,根据需求领取消费券,在领券页底部点击“同城好物推荐”进入活动页面。

“晋情消费·悦享生活”消费券第二阶段活动至6月15日,今日起的半个月里,记得可天天抢券哦。